

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE. X X EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.270

CACERES, SABADO 3 DE ABRIL DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 2 DE ABRIL DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.

SEXTA DIVISION.—En el frente de Santauder, se ocupó una importante posición cerca de Lorillo y se desalojó al enemigo de algunas otras, causándole numerosas bajas, y cogiéndole algunos prisioneros con armamento. Se pasaron a nuestras filas 28 milicianos, muchos de ellos, con armamento.

Frente de Vizcaya.—Después de consolidar y abastecer las posiciones ocupadas en el día de ayer, ha continuado el victorioso avance de nuestras tropas que han logrado ocupar nuevas posiciones, derrotando una vez más al enemigo y causándole gran número de bajas, de las cuales quedaron muchas en nuestro poder y cogiéndole bastante armamento.

También se ha ocupado la importante posición de Derretil. Nuestras bajas han sido escasísimas, no obstante lo abrupto del terreno y la importancia de las posiciones conquistadas.

OCTAVA DIVISION.—Asturias. Ligeros tiroteos. Se pasaron a nuestras filas diez milicianos.

División de Avila.—Sin novedad.

División de Soria.—Ligeros tiroteos de fusil y cañón.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Un intento de ataque enemigo a la Cuesta de las Perdices, fué energicamente rechazado, quedando en nuestro poder más de veinte muertos, algunos, con armamento. En los demás sectores, fuego de fusil y cañón.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Córdoba se ha rechazado un intento de ataque enemigo.

También se rechazaron otros en el sector de Orgiva, dejando el enemigo en nuestro poder algunos muertos y fusiles, viéndose algunos muertos más en los barrancos próximos.

Salamanca, 2 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Información nacional

Las operaciones del frente de Vizcaya pueden parangonarse por su importancia con la de la conquista de Málaga

Gravísima situación en Barcelona a consecuencia de las luchas intestinas entre la C. N. T. y los anarquistas

EL AVANCE EN EL FRENTE DE VIZCAYA PUEDE PARANGONARSE CON EL DE MÁLAGA

Vitoria.—Se van conociendo nuevos detalles del importante avance de los nacionales en el frente de Vizcaya que permiten hacerse una idea del valor estratégico que encierran para ulteriores operaciones.

Puede parangonarse este avance con el que se efectuó para la ocupación de Málaga con la diferencia de que este terreno del Norte es más abrupto.

ATAQUES RECHAZADOS SIN GRAN ESFUERZO EN EL FRENTE DE CORDOBA

Sevilla.—En el frente del Ejército del Sur el enemigo intentó algunos ataques sobre las líneas nacionales, siendo rechazados por las tropas de Franco sin gran esfuerzo.

Un grupo de marxistas cayó en una emboscada en las proximidades de las posiciones de Orjiva, causándoles algunos muertos y heridos.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léesele tú.

LA GRAVÍSIMA SITUACION DE BARCELONA A CONSECUENCIA DE LAS LUCHAS ENTRE LOS GRUPOS EXTREMISTAS

Londres.—El corresponsal de "Daily Mail" comunica lo siguiente sobre la gravísima situación en que se encuentra Barcelona.

La tirantez—dice—de relaciones entre los grupos rojos de Barcelona y la tirantez entre los anarquistas y la policía hace temer constantemente el peligro de un conflicto.

Se espera esto tan de un momento a otro que la C. N. T. trabaja los edificios desde un punto de vista militar bajo el pretexto de que los anarquistas se han apoderado de diez tanques de la Hispano Suiza y que se hallan en el cuartel

de Carlos Max, que está convirtiéndose en una verdadera fortaleza erizada de ametralladoras.

La CNT. se prepara con toda clase de armas y no para ir al frente precisamente.

Las autoridades se muestran preocupadísimas con el cariz que van tomando las cosas en aquella ciudad pero sin atreverse a dar el Decreto ordenando el desarme de la Policía y los guardias de Asalto que es lo que pretendían los anarquistas.

Las izquierdas han desistido por su parte del proyecto de desarme de la FAI para enviarlos después al frente y deshacerse de ellos.

DETALLES DEL BOMBARDEO POR LOS ROJOS DE UN AVION COMERCIAL FRANCÉS

Roma.—Contra el avión comercial francés de una compañía particular que hace el trayecto Burdeos Alicante, se sabe que los rojos dispararon hasta 28 cañonazos cuando volaba sobre Barcelona a una altura de 200 o 300 metros.

Se trata del segundo atentado que los rojos llevan a cabo contra aparatos de la misma Compañía.

Los artilleros y aviadores marxistas identifican muy mal los aparatos que vuelan sobre la zona que aún conservan en su poder.

PROSIGUE LA OFENSIVA EN EL FRENTE DE BILBAO

Salamanca.—Prosigue la ofensiva iniciada el miércoles por los nacionales en el Frente de Bilbao.

La artillería, tanques y la Infantería continúan sus avances metódicamente, habiendo ocupado las alturas de la carretera de Soria a Vergara.

La columna de la izquierda llegó a cinco kilómetros de Ochandiano, esperando para proseguir el avance el de la columna que marcha por el ala derecha.

Los marxistas ante el empuje de nuestras fuerzas se dieron a la fuga, abandonando posiciones bien fortificadas y repletas de material de guerra que ha caído en nuestro poder.

A las cuatro de la tarde eran

Assicurazioni Generali de Trieste

Sociedad Anónima Italiana de Seguros

FUNDADA EN 1831

ASSICURAZIONI GENERALI DE TRIESTE ha establecido las oficinas provisionales de su Dirección General para España, en Sevilla—Santo Tomás, 17,—a donde pueden dirigirse todas las comunicaciones destinadas a esta Compañía.

La indicada Dirección General ruega a todos sus asegurados y rentistas por pólizas emitidas en España, que le den a conocer las señas de su actual residencia, a fin de que pueda cursar oportunamente las comunicaciones que la Compañía deba dirigirles.

ocupadas, habían sido totalmente conquistadas estas posiciones por las bayonetas nacionales que causaron al enemigo gran número de muertos.

Al anochecer los soldados nacionales se dedicaron a fortificar las posiciones recién ocupadas, que constituirán la base de futuras operaciones.

EL FRACASO DE TARRADELLA EN LA FORMACION DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

París.—Noticias procedente de Barcelona acusan el fracaso de Tarradella en lo que concierne al intento de formar el nuevo Consejo de la Generalidad.

Los representantes de la UGT son los que se muestran más hostiles a la formación de todo Gobierno sobre la base del anterior, considerando además insuficiente el número de puestos que se le asignan a su organización en relación con otros partidos que tienen menos número de afiliados.

LOS AVANCES EN EL NORTE, EN EL SECTOR DE MONDRAGON

Mondragón.— Dos días se ha combatido violentamente en el frente de Vizcaya.

El avance no se ha interrumpido desencadenándose en relación con el desatado en el sector de Alava.

La preparación de estas operaciones se efectuó tan en secreto que hasta última hora no se efectuaron las concentraciones de fuerzas. Para despistar, se llevaron éstas a los frentes de Asturias hasta la víspera de la ofensiva.

Esta fué precedida de un violento bombardeo efectuado por sesenta aparatos de la aviación nacional que batieron eficazmente las posiciones enemigas.

Ante el avance impetuoso del «Tercio Navarro», compuesto de falangistas y requetés, los milicianos no fueron capaces de resistir abandonando las posiciones de Peña Ural y Norte de Mondragón.

Después de una preparación artillera, nuestros soldados avanzaron serenos y rápidos, el fusil en una mano y las granadas de mano prontas a ser utilizadas.

Los rojos una vez más no fueron capaces de resistir, dejando abandonados en su huída, gran cantidad de fusiles, ametralladoras y otro material de guerra.

LA PRENSA INGLESA SE HA CECECO DE LA IMPORTANCIA DE LOS AVANCES NACIONALES EN VIZCAYA

Londres.— Según comunica la «United Press», la Prensa inglesa continúa ocupándose de la derrota aplastante y decisiva sufrida, haciendo resaltar que hay que tener en cuenta los enormes obstáculos naturales del terreno.

LA ARTILLERIA BOMBARDEA LOS FRENTE DE MADRID

Avila.—La artillería nacionalista ha hecho hoy un intenso fuego contra las posiciones marxistas del frente de Madrid.

El cañoneo es cada vez más intenso y se va extendiendo a todas las posiciones.

La artillería de Varela se empleó hoy también desarticulando las líneas rojas del sector del Jarama.

La División de Soria ha rectificado las líneas de Guadalajara ocupando posiciones de mayor importancia estratégica.

UNA REVISTA PROTESTANTE DE LONDRES DESMIENTE LA PERSECUCION DE SUS PASTORES EN LA ESPAÑA NACIONAL

Londres.—La revista protestante del Obispado de Cantorbéry a desmentido la supuesta persecución de los pastores protestantes en la España nacional.

La libertad de conciencia y la tolerancia más absoluta—afirman—son las normas características del Gobierno nacionalista.

LLEGAN A CADIZ NUEVE PASTORES PROTESTANTES PARA RECORRER LA ESPAÑA LIBERADA

Cádiz.—Han desembarcado en este puerto nueve pastores protestantes que tienen el propósito de realizar un extenso viaje por la España nacionalista.

EL DURO CASTIGO DE LOS MARXISTAS DE POZOBLANCO POR LA AVIACION NACIONAL SEVILLA.—A consecuencia del reciente bombardeo de Pozoblanco los marxistas huyeron a la desbandada abandonando los cadáveres de cinco oficiales rusos.

SE CONFIRMA QUE LARGO HA PEDIDO HOSPITALIDAD A UN BARCO INGLÉS

Gibraltar.—Se confirma a noti-

cia de que Largo Caballero ha solicitado hospitalidad del comandante de un barco inglés que se encuentra en aguas de Valencia.

LOS ANARQUISTAS SE NIEGAN A CUMPLIR EL DESARME DECRETADO POR LARGO CABALLERO

Valencia.—La llamada del Gobierno Caballero para que la población entregue las armas y que en los primeros momentos se recibió unánimemente al grito de «los fusiles al frente» no ha tenido el éxito que cabía esperar.

El ministro de la Gobernación ha ordenado registros domiciliarios para buscar las ramas; pero la CNT y la FAI no están muy conformes con esta medida, por lo que han dirigido al Gobierno una comunicación en la que le dicen que no están dispuestos a consentir que en sus domicilios se les lleve a cabo registro alguno.

EL SADISMO DE LOS ANARQUISTAS BARCELONESES NO ESTA AUN SATISFECHO

Barcelona.—La mayoría de los porteros de esta ciudad estaban afiliados a la UGT. De esta gente echaron mano los anarquistas para saber qué clase de actividades desempeñaban o habían desempeñado sus vecinos, a los que llaman cochinos burgueses.

El procedimiento para el enorme número de crímenes cometidos de esta forma, no ha dado por lo visto el resultado apetecido, por lo que han discurrido conceder a los porteros un día de asueto en el que son sustituidos por la «Checa» que de esta forma sorprende a los vecinos. Para que éstos no puedan conocer cuándo se ha de llevar a cabo esta sustitución, se varían los días de la misma y se hacen inopinadamente.

DESPUES DE LOS ASESINATOS DE TIPOGRAFOS Y REDACTORES DE PERIODICOS AHORA LE TOCA EL TURNO A LOS VENDEDORES

Madrid.—Tras los asaltos a los periódicos y asesinatos de redactores y tipógrafos ahora le llega el turno a los vendedores de diarios.

La Junta de Defensa ante los casos de atentados registrados contra estos ha dispuesto que los periódicos se pongan a la venta en las tenencias de Alcaldías donde deberán ir a buscarlos los lectores. Pero la FAI no acata esta orden y vende sus publicaciones en la vía pública.

EL CINISMO DE LOS ROJOS

París.—Al decir de los representantes diplomáticos del Gobierno de Valencia en la zona roja reina la justicia y el orden.

Lastima que los vecinos de las ciudades que sufren su yugo y hasta la propia prensa no puedan decir lo mismo.

«El Liberal» de Madrid dice que el servicio de abastos se va a normalizar en breve y que se enviarán las cartillas a las comisarias de distritos. Este es el orden que reina en la zona roja. A estas alturas habjan de normalizar el abastecimiento de la población.

Horario y programa

de la «Radio Nacional» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros — 1.095 kilociclos

- 14'00 - 15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30 - 18'15 id. Música, Antikomintern, soldado etc.
- 18'15 - 18'45 id. Noticias en alemán e italiano.
- 18'45 - 20'00 id. Habla-España.
- 21'30 - 22'00 id. Noticiario oficial en varios idiomas.
- 22'00 - 22'30 id. Conferencias.
- 22'30 - 23'00 id. Noticiario internacional.
- 23'00 - 24'00 id. Música clásica, diversos.
- 24'00 - 24'15 id. Parte oficial, Crónica.
- 24'15 - 24'30 id. Música.
- 24'30 - 1'30 id. Servicio de prensa.

Se necesita Un chico para mostrador. Informarán. Pescadería Zaragoza.

CEREGUMIL

Liberada Mágina de la tiranía marxista, e incorporada a la causa de la verdadera España, los Laboratorios FERNANDEZ Y CANIVELL, de la citada capital, se complacen en poner en conocimiento del público que toda las farmacias de la capital, y provincia de Cáceres están surtidas de CEREGUMIL.

Fábrica de Mesáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono, 147 CACERES

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalморal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Teléfono, 310

CACERES

DE LOS PUEBLOS

Arroyo del Puerco

LA FESTIVIDAD DE LA LUZ

El lunes 29 celebró Arroyo el día de su Patrona la Virgen Santísima de la Paz. Debido a las actuales circunstancias se suprimieron algunos festejos sin que por esto decayera el ánimo en el corazón de todo aquel buen arroyano que sabe sentir en el fondo de su alma la solemnidad del día. La tan típica carrera de caballos que tanto realce dió siempre a este día este año también ha sido suprimida, con ello hemos honrado la memoria de los combatientes que con tanto entusiasmo luchan por España.

El día amanece cubierto en sí, por una leve capa gris que nos permite calentarnos muy poco y al fin ya sobre las nueve de la mañana un poco despejado el horizonte ya vemos ocuparse totalmente la cornada, por un gentío que encamina sus pasos hacia el Santuario de su excelsa Patrona, no en plan de romperla este año, sino a postrarse a los pies de la Virgen para pedirle desde lo más íntimo del alma amparo para el hijo que lucha en el frente para el hermano, para el primo, para el novio, etc. a pedirle a la Santísima Virgen porque acaben estas cosas en España, en la España que de una manera vil mancharon esos soviéticos insolentes, poco amigos del orden y el respeto y si totalmente partidarios de los más sangrientos e inhumanos atropellos.

Antes de comenzar la misa mayor se organizó la procesión hasta la Cruz, formando tras el clero todas las autoridades y representaciones sociales de Arroyo. Después salió la imagen de la Paz de su augusto recinto para saludar a su pueblo, que rígido está rendido ante su trono y frente a él se cantó una salve a la Virgen, continuando la procesión por los alrededores de la Ermita y una vez terminada ésta, comienza el Santo Sacrificio de la misa, oficiando nuestro venerable párroco don B. Genaro Congregado y asistido por los coadjutores, don Pablo Bellas y don Gregorio Cortijo. En el altar de la Virgen, dan escolta du-

rante el acto religioso cinco elementos de Falange Española.

Un admirable conjunto de distinguidas muchachas de la localidad cantan la misa de manera admirable, acompañadas al armonium que también se deja oír, más veces más entonado que otras el amigo Cándido debe hacer prácticas con frecuencia.

Sube a ocupar la Sagrada Cátedra durante el ofertorio el sacerdote señor Cortijo que cantó a la Virgen de la Luz.

Patrona de Arroyo del Puerco, siguió el orador sagrado su disertación y hubo momentos en que los fieles que llenaban el Santuario dominados por el sentimiento de sus pa'abras, tuvieron un momento de sollozo, la despedida que el señor Cortijo hizo a la Virgen conmovió hondamente a todos los fieles, continuando la misa, con un verdadero orden, dándose vivas a España a la Virgen de la Luz y a la señora Mayorcoma.

La procesión se forma en San Sebastián, para bajar hasta la Parroquia de la Asunción, resultó lucidísima. Seguían al clero las autoridades y milicias de Falange admirablemente organizadas. Los «flechas» de Cáceres abrieron marcha con su bandera y sus tambores, seguidos de las demás milicias y «flechas» y de un gentío grande que sin cesar daban vivas a la juventud de Falange a España católica y al Generalísimo Franco.

A la una y media terminan los actos de la mañana. En el «Salón Solís» se proyectó por tercera vez la gran producción de Florian Rey, una de las joyas de la Casa Cifesa «Nobleza Baturra», donde hace gala de sus prestigios artísticos los verdaderos artistas Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentra en esta pasando las vacaciones de Pascuas el maestro nacional de Belvís de Monroy (Cáceres) don Juan Ramos Aparicio, el cual a dado en Arroyo varias conferencias culturales en el amplio local de Milicias Patrióticas, siendo objeto de merecidos aplausos.

También estuvo en esta, pasando el día de la Patrona el culto ingeniero de montes don Vicente Hernández acompañado de su digna esposa.

También estuvo este día en esta, el culto maestro nacional de Cáceres y miembro directivo de Falange don José Canal Rosado.

F. MARIN

Cáceres y abril de 1937.

A VUELA PLUMA

PELAYOS

Domingo de Resurrección. Día grande, día de júbilo en todo el orbe católico. Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.

Fecha memorable para los carlistas cacereños. Son los pelayos, que ya el jueves Santo hicieron su aparición en Cáceres, en los que se cifran las mayores esperanzas como continuadores de esta gran cruzada en que sus hermanos los Requetés les trazan el camino a seguir a costa de sus vidas y regado con su sangre al morir por Dios y por España que hacen su primera salida por las rutas de la vieja Extremadura, cual vocero de la hispanidad, paladines de la Santa Causa, haciendo vibrar de entusiasmo españolista a los pueblos, que entretenidos en luchas estériles viviendo al margen de la realidad, malgastan unas energías que debieron cerrochar en los frentes.

Hermoso día de primavera, el sol quiso también sumarse dando esplendor a los actos. Nerviosismo en los «peques», cánticos viejas canciones carlistas que en los frentes son himnos de victoria. Zumar de motores, ¡ya se pone en marcha, cual heraldos de la Nueva España, la pequeña grey carlista!

Al fin ¡¡ALCANTARA!!! La noble villa de Alcántara. Tus piedras milenarias testigos mudos de tantas glorias pasadas se habrán estremecido hoy, al contemplar con orgullo tu bello resurgir. Un día fueron tus Requetés, que inauguraban su Centro y bendecían su bandera (hermoso recuerdo conservamos), los que nos hicieron sentirnos orgullosos de llevar la boina roja. Hoy son tus Pelayos que siguiendo el ejemplo de sus mayores, bendicen y juran la suya; los que nos admiran con su gallardía y espíritu; vosotros que, libres de toda mácula de impureza, seréis los forjadores de esta Nueva España; que hoy se ponen los primeros jalones en los campos de vanguardia.

Poco el tiempo transcurrido, grande vuestra labor, llamando sobre todo la atención las Margaritas, que han sabido tomar de aquella gran Reina, además del nombre, su espíritu, su caridad.

Todo el pueblo está en fiestas. Colorido, profusión de boinas rojas realzando bellezas femeninas; ambiente de religiosidad y patriotismo; vibrar de España.

Es el día de su Santa Patrona, el más grande del año. Procesión, manifestación de religiosidad que recorren sus calles portando la imagen sobre los nobles hombros de cuatro requetés, soldados de la Fé, y asistiendo en formación, todos los requetés y pelayos que con su banda de cornetas y tambores señalaban el paso de la procesión, acompañándola hasta la capilla, donde fué despedida con los armoniosos acordes de la Marcha Nacional.

Por la tarde, bendición y jura de Bandera por los pelayos. Momentos de intensa emoción, cerrando el acto don José Murillo, galanura en la pa-

labra, enjundia en el fondo, que indica a los pequeños el camino a seguir, si quieren llegar a ser hombres de Fé recta y española, poniéndoles como ejemplo a seguir, la vida de San Pelayo, su patrono.

Desfile ante las autoridades, marcialidad a los compases de marchas guerreras. Despedida entusiasta de la población a la que no decimos ¡adiós!, sino ¡hasta luego!

Regreso. Recuerdos de tan grata ironada, cánticos; canciones que al anochecer traen saudades de vanguardia; recuerdos de aquellos hermanos, centinelas de España, que dan su vida con el nombre de Dios en los labios.

(Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Carlista de Guerra)

M. GURIBU
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : H. 17

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

LA CUMBRE

- Antonio Redondo Bermejo, un par de pendientes, de oro bajo.
- José Avila Castuera, un par de pendientes de oro bajo.
- Francisco Delgado, un par de pendientes rotos, de oro bajo.
- Daniel Casero Castro, un par de pendientes, de oro bajo.
- María Luisa Martín Delgado, un par de pendientes, de oro bajo.
- Nicolasa Amarilla Redondo, un par de pendientes rotos de oro bajo.
- Luis Vadillo Redondo, un par de pendientes, de oro bajo.
- Juana Cruz Redondo, un par de pendientes, de oro bajo.
- Ignacio Jiménez, una cruz de gargantilla de oro de ley y un par de pendientes, de oro bajo.
- Luisa González Delgado, un par de pendientes, de oro de ley.
- Natividad González, un par de pendientes de oro bajo.

Don Felipe Redondo Castro y don Antonio Bermejo Martín, alcalde y secretario respectivamente del Ayuntamiento de La Cumbre, hacen constar que las alhajas comprendidas en la presente relación arrojan un peso de noventa y cinco y medio gramos de oro de ley (95'50) y doscientos setenta gramos de oro bajo, que en bloque han sido entregadas en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, según resguardo número 1.581 de fecha de hoy.

Cáceres, 4 de noviembre de 1936.— Antonio Bermejo.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confeciones: **F. Cortés**
Sandes, 21, pral. - Cáceres

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivo para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Ajmaenes, núm. 146

Luis Infante Especialista en enfermedades de **NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono 392. CACERES

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**
CAÑAVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

La marcha sobre Oviedo ha sido una terrible experiencia para los marxistas de Santander

Al principio, había que retirar a diario cadáveres de la calle de la Blanca.—En la provincia escasean todos los alimentos, hasta la leche y la carne.—Sólo algún que otro sacerdote se ha podido salvar

(Conclusión)

—¿No hay patatas, alubias, verduras?

—No hay nada. Como al principio se lo llevaron todo, el que tiene algo lo guarda porque los carnets sindicales no todos los tienen y los que usan de ellos no siempre comen algo porque no lo hay. En Santander se da el caso de que las colas se relevan, no se disuelven nunca. Hay quien está día y noche para no perder el puesto. Una prima mía estuvo doce horas para llevar a sus hijos un puñado de cacahuets. A veces, después de un día de espera le dan a uno una onza de chocolate o un cuartillo de leche. Créame usted: o les matan a todos o se vienen todos, porque ya no se pueden sostener. No hay ni piensos, ni hierba siquiera porque se cogió poco y mal.

EL DINERO.—LOS PERIODICOS.—LOS SACERDOTES

—¿Circula allí la moneda como aquí?

—No señor. El que la tiene la guarda. La única distracción es el café y paga con un billete de cinco diez o veinticinco pesetas. No le devuelven ni un centimo. Le toman el nombre y hasta que se agote la cantidad anticipada puede usted tomar café todos los días que lo desee. No hay licores ni vino, afortunadamente. La furia roja con vino sería más espantosa todavía.

—¿Qué han hecho de la plata, Santander era una provincia rica.

—Puede que cuando entren nuestras tropas haya alguna sorpresa agradable en este aspecto... Sin embargo, los milicianos nos han fijado una cuota según el capital de cada uno y según el grado de «fascista» de cada vecino. En la primera requisita nos obligaron a dar cinco, diez o veinticinco mil pesetas. Después algo menos y por último cuando ya no quedaba nada o el vecino protestaba del atropello iba a la cárcel. Una vez allí se abría una investigación, previa consulta a los vecinos y si tenía más dinero, aparte de robárselo era fusilado sin compasión. En otro caso, como hombre pudiente o de garantía tenía que buscarse la fianza para su rescate. Algunos han pagado por su libertad más de cien mil pesetas que han logrado con la venta de fincas, casa, cuadros, etc.

El dinero ahora ya no tiene apenas valor. harina de maíz unos cinco kilos se vende al precio de mil pesetas y no siempre hay disponible maíz.

—¿Qué periódicos se publican en Santander?

—Los mismos de antes. Yo estaba suscripto a «El Diario Montañés»; pero ahora no hay quien pueda leerlo. Se publican «El Cantábrico» «La Voz de Cantabria» y «La Región». además han aparecido dos revistas: una semanal, «Nueva Ruta» y otra mensual «Reta» con muchos grabados.

—¿Qué artículos aparte de los alimenticios son los que más se dejan no ar?

—Las telas, los hilos. No hay velas ni cerillas, ni papel de fumar, ni vino. Algunos artículos han subido diez o doce veces de su valor.

—Una última pregunta. Aparte de todos los atropellos, de todos los robos de todas las atrocidades que usted me ha contado para EXTREMADURA ¿qué ha sido o que es de los sacerdotes? ¿Quedó alguno?

—Muy pocos. Los que todavía hoy viven, excusado es decirlo, escondidos y seguramente no podrán resistir más porque el hambre es ahora su peor enemigo. Algunos se han pasado aquí; pero otros arrastran su calvario. En las iglesias no queda nada. Las cuatro paredes porque no hay pueblo de la provincia de Santander que tengan campanas. Se las han llevado todas, sin excepción. Ni una imagen, ni un paño de altar, ni candelabros. Nada. De las iglesias no queda nada más que los muros, y algunas ni eso.

Ni una línea más lector, del sombrero panorama montañés. La imaginación vuela en torno de cuadros desgarradores. La fatasa póngala quien sea el reportaje. Me he limitado a transcribir cuanto me dijo un hombre que ha venido a nuestra España pensando que un día próximo podrá llegar a su pueblo con un fusil y rescatar a su mujer y a sus hijos de las garras bolcheviques. De un hombre que no quiso combatir con los marxistas y que se propone salir para el frente de Santander con todo entusiasmo en cuanto sune el clarín que ordene el ataque.

LUIS CALABIA

Los jóvenes de 16 años van a ser reclutados por los rojos

Caspe.—El locutor de la radio del Consejo de Aragón, al iniciar en la mañana de hoy sus fantásticas peroraciones y contestando a lo que le preguntaban sus cómplices de Barcelona, les decía que habiendo arutos de más importancia se vió obligado, en los dos últimos días, a suspender su trabajo, pero que de nuevo estaba en la brecha, mal que les pese a los facciosos.

Por la emisora del Consejo de Caspe se dió lectura a un decreto firmado por Largo y Ascaso, mediante el cual se crean dos cajas de reclutas: una en Alcañiz y otra en Barbastro.

Adicionado a este decreto va otro mandando el alistamiento inmediato de los jóvenes de las tres provincias aragonesas, cuyos pueblos están sometidos a la esclavitud y que hayan cumplido 16 años. Dichos jóvenes, una vez realizado el alistamiento que no durará más de diez días, ingresarán en sus cajas respectivas a fin de ser incorporados en los puestos que de antemano se les destine.

La radio de Ascaso, habiendo con Valencia, preguntaba para cuando pensaba el traslado de Largo y comarsa; y Valencia le decía que están tratando de vencer las dificultades que pone el Gobierno de Cataluña, que por lo visto está de acuerdo con el Ayuntamiento de Gerona que es el que se opone a que Largo y su Gobierno se trasladen a dicha capital.

ALCANTARA FERIA DE GANADOS

Como es tradicional en esta histórica villa, se celebrará durante los días 15, 16 y 17 de abril del corriente año una importante Feria de Ganados, de todas clases, en el sitio de costumbre.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CACERES

Un periódico parisino hace un caluroso elogio del ejército de Franco

Tenerife.—El enviado especial de «Le Petit Parisien» en el frente de Madrid publica en dicho diario una interesantísima información, transmitida telegráficamente.

Comienza diciendo el reportero francés: «El Ejército del Generalísimo Franco sienta, como nadie, los atributos imperiales; siente con fuerza incontenible la voluntad de restaurar el Imperio español con sus viejas glorias y sus mejores tradiciones castizas».

«El Requeté, fuerza auténticamente española, de raíz tradicional lleva con orgullo bordada en seda y oro el águila bicéfala signo de la España Imperial. El Ejército español glorioso animador del movimiento nacional que dirige el caudillo Franco, sólo tiene un pensamiento: reafirmar la unidad de España y con él, en esta tarea altísima colaboran las Milicias Patrióticas el Requeté Falange los grupos nacionales que proceden del campo civil».

Después el periodista describe emocionalmente algunos episodios guerreros que él presenció en el «frente» y exclama:

—¿Cómo no van a conseguir la victoria esos soldados valerosos de la verdadera España nacional, ayudados por requetés, todo corazón corazón y espíritu de sacrificio? Las Milicias patrióticas, encuadradas para la guerra y mandadas por oficiales militares, aptos y conscientes de su responsabilidad, representan una fuerza valiosa».

«De poco ha servido que Azaña y sus secuaces, con sus fracasadas reformas militares, quisieran triturar al Ejército, amputando la eficacia de El Ejército nacional, ahora, es otro—muy distinto por cierto—del Ejército que tenía España el día 17 de julio de 1936. Ha bastado que la Patria española estuviera en peligro, para que el Ejército, conducido sabiamente por el Caudillo, recuperase su cualidad de invencible: la vieja y tradicional caudilla del Ejército español que dominó al mundo antaño».

EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
-- CACERES --

«PALACE»
CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

EL TIEMPO
ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES
Observaciones del día 2 de abril, hechas a las ocho horas:
Barómetro, 717.9.
Humedad, 10'4.
Temperatura, 93.
Dirección del viento, SW
Fuerza del mismo, 2.
Lluvia (litro por cuadrado) en 24 horas, inapreciable.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 5'4
Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.
TEMPERATURA EXTREMAS
Máxima a la sombra (ayer), 17'2
Mínima (hoy), 7'4.



La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10 - Teléfono 199

LA CHARLA DEL GENERAL

Con los avances de hoy en el sector vizcaino las tropas nacionales son dueñas ya de las inmediaciones de Ochandiano

Sevilla, 2 (10 n.)

Buenas noches, señores:

Sevilla ha podido hoy recrearse con la presencia de numerosos mo- ros ilustres que han venido de Ma- rruecos a rendir homenaje de pei- tes a genarísimo Franco. Pero los marxistas tienen que mentir siem- pre y de esto tomarán seguramente motivos para lanzar a los vientos nuevas caballadas, mentiras de esas enormes que ellos acostumbra- n a cantar por las emisoras y la prensa. Dirán mañana que las cábilas se han sublevado y otras innumera- bes tonterías de las que a ellos se les ocurren. Ya he manifestado mu- chas veces todo el odio que los mo- ros sienten por esa canalla hijos de la Pasnaria, y siendo religiosos como son no pueden por menos de estar a nuestro lado para combatir- los. Por eso son imbéciles cuan- tas tentativas hagan ellos de subleva- ción desde los periódicos o las emi- soras al mando del frente de los ladrones.

El cariño tan grande que los mo- ros nos demuestran siempre es algo que merece la gratitud de todos los españoles dignos; porque siem- pre hemos sido hermanos, nos he- mos considerado como tales aunque en alguna ocasión la traición de al- guno los hiciera levantarse contra nosotros, saben ellos que nuestras intenciones son sólo de civilización, de cultura, de sacarles cuanto an- tes de las tinieblas de la incultura. Y como saben que no tenemos in- tenciones de explotarles, nos quie- ren, nos amamos; nos queremos y por eso es un incondicionalmente a nuestro servicio. Aman a España mucho más que los indignos mar- xistas. Y España les corresponde.

Esta visita de hoy ha sido gratí- sima para ellos. Se había anunciado que vendrían unos cuatrocientos mo- ros ilustres a rendir este homena- je al general Franco, pero en vez de ese número se han presentado unos mil doscientos. No podían ve- nir más en el barco si no hubieran venido porque todos los moros qui- sieran expresar su gratitud, sus sen- timientos de simpatía por el general Franco.

Los marxistas dirán mañana que se han sublevado las cábilas y que se han venido huyendo a Sevilla. Que el pueblo marroquí no quiere seguir la guerra, que se opone, que se resiste, que no quiere venir, etc. etc. Toda una sublevación con pre- meditación y alevosía.

Está visto que en primavera se inventan cosas extraordinarias. Es la estación de los movimientos de las caenturas. Y ellos mienten de la manera más cobarde, más vella- ca, más canallesca, más indigna,

más marxista. No tienen rivales en el mundo.

Siguen las campañas contra nos- otros, hablando del famoso com- plot contra el generalísimo. Ha sido, según ellos, algo extraordinario. Hasta se ha contagiado la prensa ex- ranjera. Todos de acuerdo ha- ban de una terrible sublevación.

Se despachan a su antojo. Sobre todo la radio de Madrid, dice cosas que hacen verdaderamente rer. Co- sas extraordinariamente sorpren- dentes. Se habrán reído, sobre todo en Málaga, Marruecos, Algeciras, etc. donde ellos dicen que ha habi- do sublevaciones terribles, desas- trosas, temerosas, etc. etc. Son im- béciles. De otra forma no se com- prende como pueden llegar hasta decir estas bobadas y como después de ocho meses de mentiras, sguen preyendo es los borregos sin con- tro, sin cabeza, más imbéciles de todos los imbéciles del mundo. ¡Qué derrotas, mi madre! ¡Si nos han hecho po'vo pero po'vo!

Dice la emisora de Madrid y se- gún ella es de comunicación de Bil- bao, lo siguiente. Atención que tie- ne miga: «A pesar de la vigilancia que se tiene puesta han estallado dos bombas en una fábrica de Alge- riras donde tenían ramas municio- nes y demás pertrechos de guerra los falangistas de Algeciras».

Son tan cínicos que a veces a mí me hacen dudar. Hoy es uno de esos días. Tan aplomo lo dicen, que yo pregunté lo que sobre esto ho- biera de cierto. Me han contestado, naturalmente, que no hubo nada en absoluto.

Pero hay más. Dicen esto: «El comandante militar de La Línea ha sido detenido».

¡Pobre hombre! Y yo que no sa- bía nada ¡Qué horror!

Y sigue diciendo Madrid: «De Gi- braltar comunican que el capitán que en La Línea iba mandando el pelotón que debía fusilar a los su- blevados contra Franco se suicidó dándose un tiro en la cabeza».

Es algo terrible. Y lo famoso es que haban de Gibraltar como fuen- te de información inconfundible. Y es más raro aún, que Gibraltar siga creyendo a los marxistas después de todas estas imbecilidades que están oyendo a diario.

Barcelona por su parte dice: «La noticia del complot contra el ge- neral Franco, ha sido conocida en Valencia sembrando el entusiasmo y siguiéndose desde entonces con verdadero interés todos los detalles y pormenores del mismo».

Ya se sabe que eso es obra de la imaginación de algún melenudo marxista amigo o congénere sin duda de Manola, Garza, de los

Ríos, Asúa, etc. etc. Todos pertene- cen a la misma familia y se conocen perfectamente. ¡Están buenos!

Otra emisora dice: «A Sevilla han llegado grupos de soldados que vie- nen huyendo de Marruecos a causa de la sublevación contra los rebel- des. Han logrado escapar de los moros enfurecidos contra ellos».

Verdaderamente que han sido va- lientes si han llegado a Sevilla esos soldados. Se necesita ser o para ha- ber llegado en una barca desde Ceuta a Sevilla.

¿Y qué diremos de las operacio- nes? Yo dije que me había parecido que no había tanta victoria en aque- llo que decía de Guadalajara. Y así fué. Da el general a continuación detalles de lo que ocurrió y según los informes fidedignos, sabe que fué una retirada acordada. Se hizo con el mayor orden. Como en Bri- huela no podíamos estar porque el avance de banco había sido exage- rado a causa de la rapidez de las columnas motorizadas hubo necesi- dad de retroceder hasta ponerse a la altura de los demás flancos que esaban más retrasados. Pero ellos tuvieron que avanzar con un pánico terrible para poder llegar a Brihue- ga creyendo que aún estábamos nosotros allí y sólo se decidieron a en- trar cuando se convencieron que Brihuela estaba abandonada com- pletamente. Así ocurrió en otro pue- brito de aquel sector. Y dieron noti- cias de victorias enormes de co- sas sorprendentes admirables, etc. Esto es lo que hubo y ellos echaron las campanas a vuelo diciendo que nos habían cogido muertos, pris- oneros, material, no se cuantas cosas más.

Lo mismo ocurrió en Pozoblanco. Y lo he dicho más veces. Y ellos gritan victorias contundentes. Cua- quera diría que han hecho algo. ¡Embusteros! ¿Se han visto tíos más cínicos que estos?

Dicen también la siguiente noti- cia: «Noticias llegadas hasta nos- otros dan cuenta de la desdichada situación en que se encuentra el traidor Franco con motivo del com- plot de que ha sido víctima. Han imbuido en este atentado los desas- tres de Guadalajara y Córdoba. Des- de este momento ha empezado la ofensiva de los soldados de la repú- blica».

Yo creí que sí.

Y dicen: «La emisora de Andújar da cuenta de los éxitos obtenidos en Córdoba por las tropas leales. Se han ocupado pueblos y se ha cogido al enemigo abundante material, pri- sioneros y muertos».

Qué tíos más valientes son estos marxistas. Cualquiera diría que son otros completamente. Porque si ellos vuelven los ojos atrás y se dan cuenta de su pasado, acaso se aver- gonzarían y no dirían tantas imbe- cilidades. Y siguen diciendo:

«Las tropas leales avanzan hacia Montoro».

Está visto. El tío que dice esto está en la higuera. A lo mejor pien- sa que Montoro está tocando a Po- zoblanco o cosa por el estilo.

«La aviación leal participó en el

avance bombardeando objetivos mi- litares de Córdoba».

Estos objetivos militares son los que dije anoche: el hospital militar en el que causaron bastantes victi- mas, los canallas.

Ya di cuenta también yo del bom- bardeo de Jaén por nuestros avio- nes. Lo lamento, pero según me in- forman ha sido algo horroroso. Ellos saben también lo que ha sido. Sin embargo lo callan completa- mente. Como si no hubiera existido nada.

La emisora de Andújar dice: Des- pués de la ocupación de la cuenca minera en el sector de Córdoba las tropas republicanas se han dirigido hacia Villaharta y Peñarroya.

La verdad que van despacio. El domingo iban por la carretera y aún están en camino...

Da algunas otras noticias el gene- ral de las que han lanzado los rojos a los cuatro vientos durante el día de hoy.

No cabe mayor desvergüenza. Los marxistas mienten con tal facili- dad que ya no deben darse cuenta.

¿Es que sueñan con la victoria? ¡Están frescos los marxistas! Ni Or- tega y Gasset el bestia, como yo le llamo, ni mi querido amigo Miajas verán esa felicidad.

¡Pobre Miajas! Siempre metido en el ajo. Por más que ya hace mu- cho tiempo que no le digo nada a «a querida Cebrija». ¿Estás bien? Yo creo que sí. Ya estás un poco más en paz, porque lo que es hace unos días no te dejaban ni dormir. ¿Es eso? ¿Te cunde? Fuer está bien. Hasta la próxima.

De operaciones en el día de hoy. Las columnas del general Mola, en el frente de Vizcaya se encuentran a dos kilómetros de Ochandiano. Todos los montes que se encuentran entre Villarreal y Ochandiano están en poder de nuestras tropas. Las bajas causadas a los rojos son de consideración. Las armas que se le han cogido son numerosas. Entre el armamento abundan las ametralladoras.

Se han pasado a nuestras filas al- gunos milicianos huidos de Duran- go quienes han manifestado que las represalias tomadas por los ro- jos han sido verdaderamente crimi- nales. Han incendiado la iglesia, cuando se encontraban en ella las personas religiosas, habiendo pere- cido casi todas ellas. Los edificios destruidos son más de veinte solo en Durango.

En el Sur, sólo algunas escaramu- zas en distintos sectores. Y nada más. Buenas noches, señores...

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Fuente Nueva a Casas de Carrasco

Minerva S. A.
Compañía Española de Seguros General
Avenida Conde Peñalver, núm. 22.-MADRID
Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co- sechas.
Subdirector en Extremadura:
José Fernández López
Calle de las Cañales, 4.-CÁCERES
Teléfono 243 Apartado 42

La Mallorquina
General de la...

EXTREMADURA

Información Internacional

Los comunistas franceses preparan su agresión contra el Estado

Para ese fin han ingresado 250 millones en oro extranjero. Se hicieron estas acusaciones concretas en plena Cámara

Los comunistas han dado a Bum la consigna siguiente: disolver las ligas facciosas. He aquí cómo Bum la va a ejecutar.

La causa que se sigue contra el Partido Social Francés, está en marcha hace ya algunos meses. No hay piezas verdaderamente convincentes que permitan inculpar a La Roque y a los dirigentes de su partido.

Convocado repetidas veces Mermoz ha podido fácilmente disculpar a los voluntarios nacionales y al Partido de la torpe acusación de que reconstruyan las ligas.

Pero en la sesión parlamentaria del 23 de marzo se ha podido observar con cuanta insistencia Bum ha indicado a los magistrados y a los diputados de la mayoría, que no cabía duda acerca de la inculpación, y que así podrá darse satisfacción a los amigos de Moscú. Todo ello asegurando que no quería intervenir en una cuestión que está en manos del juez.

Por el Partido Popular Francés es quizás un poco más difícil de alcanzar. En primer lugar porque su jefe Jacques Doriot es diputado y sabe usar la tribuna.

Precisamente el hecho de que Doriot goce todavía de ese privilegio es lo que lleva al paroxismo la rabia de sus adversarios.

El 23 de marzo Doriot habló en el Palacio-Borbón durante treinta o cuarenta minutos. Invitó a los lectores de «Le Jour» que hojear el Diario Oficial del 24 de marzo y lean el debate enteramente. No perderán el tiempo, de seguro.

Demostró cómo por orden de Moscú los comunistas preparan con una persecución y una minuciosidad notables el modo de dar instrucciones y armas a los revolucionarios que un día u otro recibirán de Stalin o del Komintern la orden de una brusca agresión contra Francia.

Habría siempre que sea necesario de esas aplastantes revelaciones contra las cuales, y esto es lo más notable del caso, ni una sola protesta se levantó.

Si; Doriot pudo en plena Cámara, acusar al partido comunista de atentar contra la seguridad del Estado, de preparar una agresión revolucionaria armada, y de haber ingresado para ese fin la cantidad de doscientos cincuenta millones en oro extranjero. Ni uno solo de los setenta y dos comunistas ayudados tuvo el valor de levantarse y decir a Doriot: «Miente usted».

Todo lo aguantaron, todo se lo guardaron porque saben bien que si hubieran tenido la desgracia de encender esa peligrosa controversia, el jefe del Partido Popular les hubiera echado en cara las revelaciones

de un cuaderno el cual no hizo más que entreabrir.

Es a León Bum al que los comunistas se han dirigido para hacerle ejecutar su venganza. Y he aquí que de repente se había de «revocar» a Doriot, contra el cual se levanta la acusación de una irregularidad en los fondos de Saint-Denis siendo él alcalde.

Y el ministro del Interior, Dormoy, hace desvergonzadamente el humorista y declara a propósito de la revocación en proyecto: «Le quedará a Doriot el gran recurso de interpelarnos como diputado».

LEON BAILBY.

(De «Le Jour»).

LOS MARXISTAS ESPAÑOLES PROTESTAN ANTE EL «FOERIG OFFICE» DE PRETENDIDAS VIOLACIONES DE LA NO INTERVENCIÓN

Londres.—El diario «Vening Herald» da cuenta de que una representación del gobierno marxista de Valencia, ha protestado ante el «Foerig Office» por pretendidos desembarcos de tropas italianas para las filas del general Franco.

NUEVO MARISCAL DEL AIRE EN INGLATERRA

Londres.—El mariscal Hire Nowall que durante la guerra europea fué el jefe de la escuadrilla inglesa en Holanda ha sido nombrado mariscal principal del Aire en Inglaterra.

UNA PROPOSICION DEL GOBIERNO MEXICANO

Habana.—El Gobierno de Cuba ha decidido aceptar la proposición del Gobierno mejicano, sobre unión de todas las naciones americanas para imponer o negociar la paz en España. Se asegura que éstas negociaciones comenzarán por la Sociedad de Naciones.

PROTESTAS DEL GOBIERNO DE VALENCIA ANTE EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres.—Ante el Comité de no Intervención, ha presentado el representante rojo una nota, en la que protesta por supuestas violaciones de Italia al pacto de no intervención.

SE REUNEN LOS ESTUDIANTES INDIOS

Londres.—Se han reunido los estudiantes indios para aprobar la conducta del partido congresista que tan bien ha sabido desempeñar sus funciones defendiendo los derechos del pueblo indio, y para pro-

testar al mismo tiempo contra la conducta de la prensa londinense, que según los estudiantes indios, pretende desviar el espíritu de la política india.

HUELGA DE LOS MINEROS AMERICANOS

Nueva York.—Más de ciento treinta minas del estado de Illinois se encuentran completamente paralizadas a causa de la huelga que han declarado los mineros americanos. Se encuentran en estas minas más de veinticinco mil obreros en huelga.

En Detroit se ha declarado otro nuevo conflicto entre los obreros y Lewi, presidente del sindicato minero. Más de ciento veinticinco mil obreros de este estado se encuentran parados sin pan.

Lo mismo ocurre en el Estado de Pensilvania. Roseveit está preocupado porque temen que no se pongan de acuerdo los obreros y patronos, acerca del salario. Los obreros piden aumento de salario descomunadamente y en proporción exorbitante. El causante de esta huelga es el presidente del Sindicato minero Lewi. A consecuencia de este conflicto se encuentra en huelga más de cuatrocientos sesenta y dos mil obreros del ramo de la minería.

LOS REPRESENTANTES FRANCESES EN LA CORONACION DEL REY DE INGLATERRA

París.—Irán a Londres como representantes de Francia, para las fiestas de la coronación del Rey de Inglaterra, Mr. Devos en representación del Gobierno, acompañado del general Ganji y del almirante Berán.

Además de estos personajes acudirán a la ceremonia de la coronación de Jorge VI otras numerosas personalidades de la política francesa que ostentarán representaciones de entidades particulares y oficiales.

LA PRENSA FRANCESA COMENTA LA SOLUCION DE LA CRISIS CATALANA

París.—Los periódicos franceses comentan la solución dada a la crisis del gobierno de la Generalidad, haciéndolo en términos irónicos y despectivos.

La crisis se ha resuelto, quedando en la presidencia el consejero Terradellas, con cuatro ministros de la C. N. T., otros cuatro de la U. G. T., dos representantes de los partidos republicanos y uno por los catalanistas.

LOS BUQUES EXTRANJEROS SE MUEVEN A LO LARGO DEL MEDITERRANEO

Gibraltar.—Varios buques extranjeros se mueven a lo largo del Mediterráneo desde Ceuta a Murcia, cumpliendo la misión de vigilancia de las costas españolas.

SE REUNE EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres.—La asamblea del Comité de no Intervención se ha reunido para tomar determinaciones acerca

del control de los puertos y fortalezas españolas. Se han acordado la fecha y algunas medidas más sobre el control.

SE REUNE EN FLORENCIA EL CONGRESO MUNDIAL DE MATEMATICAS

Florenca.—Hoy se ha reunido por primera vez los participantes del Congreso mundial de matemáticas, que se está celebrando en esta capital.

FAECE SER QUE RUSIA HA CEDIDO EN SU ACTITUD DE AYUDA A LOS MARXISTAS

París.—Parece ser que la diplomacia francesa ha convencido a Moscú para que ceda en su furia de ayuda a los marxistas españoles y Rusia, ha ordenado en consecuencia la retirada de muchos voluntarios de la brigada internacional.

El famoso Kiebor por de pronto ha desaparecido ya. Los motivos que Rusia tenga para tomar esta medida, se asegura en los medios políticos internacionales que se fundan en que ha agotado toda sus energías en la España marxista sin que haya logrado ni un solo triunfo contra las tropas del general Franco.

RUSIA SIGUE CON LAS DETENCIONES DE TROSKISTAS

Moscú.—Se asegura que ha sido detenido el antiguo embajador de Rusia en París, por suponerse complicado con elementos troskistas en un complot contra Stalin.

IRLANDA NO PARTICIPARA EN LA CONFERENCIA IMPERIAL DE LONDRES

Dublín.—De Vera ha declarado que el Estado libre de Irlanda no participará en la conferencia internacional que se celebrará en Londres inmediatamente después de la coronación de Jorge VI.

EL GOBIERNO CHECOESLOVACO TOMA MEDIDAS PARA CASO DE GUERRA

Praga.—El Gobierno checo ha presentado a la Cámara de los diputados una proposición en la que se determinan las medidas que debe tomar Checoslovaquia con su ejército para estar prevenidos en caso de que se declarara un conflicto internacional.

Café VIENA
Carlos Municio
Platorts, 16 — Teléfono, 174
CACERES

Pedro Javato Candela
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN ANTON, NUM. 15, 2.

C. I. C.
Cámara Internacional del Comercio
COBRO DE CREDITOS MOROSOS
INFORMES COMERCIALES
CACERES
DELEGACION: Avenida de M. Cervantes, 40, bajo
CORRESPONSALES EN TODO EL MUNDO